
Bag
Vodeći poreklo od engleskog „bugs“, što u prevodu 
znači „bube“, bagovi su vrste grešaka koje vode do 
neželjenog ili neočekivanog rezultata. Oni se uglavnom 
nalaze u kodu veb-sajta i mogu napraviti veliku štetu.

Crv
Crvi (engl. worms) se oslanjaju na nedostatak bezbednosti, 
umnožavajući se i šireći se na druge računare putem 
računarskih mreža. Često se kriju u fajlovima koji stižu 
putem imejla i na taj način dobijaju pristup računarima, 
oštećuju podatke i otežavaju rad mreže.

Virus
Virus je još jedan program koji se sam umnožava. Za 
razliku od crvića, virus može zaraziti bilo koji program, 
kao i sektor za podizanje računara. Slično virusnoj 
prehladi oni se lako replikuju i rasprostranjuju.

Bot
Programirani da vrše određene radnje, botovi mogu biti 
korišćeni u različite svrhe. Jedan od čestih primera su 
DDoS napadi, gde se botovi koriste kako bi napali i 
oborili ceo veb-sajt. Mogu da budu uzrok velikim 
�nansijskim gubicima.

Trojanski konj
Sećate se mita o Trojanskom konju? To što je naziv 
ovog zlikovca isti nije nikako slučajno, jer on predstavlja 
štetan program koji se maskira kao bezbedan. Na taj 
način dolazi do računara korisnika, a samim tim i do 
potencijalno poverljivih informacija.

Rensomver
Poznat kao i „ucenjivački softver“, rensomver 
(engl. ransomware) zabranjuje pristup računarskim 
fajlovima i njegovom sistemu. Nakon toga napadač 
traži otkupninu od žrtve kako bi vratio dozvolu za 
pristup zaraženim podacima.

Adver
Takozvani „reklamni softver“, adver (engl. adware) 
služi za prikazivanje oglasa koji vode do sajtova koji 
su neretko zaraženi. Njegov cilj je da prati rad i 
ponašanje  korisnika, najčešće u komercijalne svrhe.

Spajver
Spajver (engl. spyware) predstavlja špijunski softver. 
Njihov cilj je prilično jasan iz samog naziva — špijuniranje 
aktivnosti korisnika. Osim samog nadgledanja, ovaj 
program ponekad može i preuzeti kontrolu nad 
računarom, bez znanja i/ili dozvole korisnika.

Pecanje
Takođe poznat i kao �šing (engl. phishing) ne predstavlja 
lov na ribu, već na podatke. Fišing napadi se uglavnom 
vrše putem imejla, gde elektronska poruka u potpunosti 
izgleda kao obaveštenje iz banke, dostavljača ili slično, 
sakupljajući poverljive korisničke podatke.

Farming
Za razliku od pecanja, farming (engl. pharming) 
vrši direktno preusmeravanje saobraćaja jednog 
sajta na drugi, lažni. Ono što im je zajedničko je 
cilj — sakupljanje poverljivih podataka korisnika 
koji posete lažni sajt.

Želiš da saznaš još nešto zanimljivo? Upadaj na blog.superhosting.rs!
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